

# 我们一起陪你过“六一”儿童节



□记者 孔琼洁 张真

又是一年一度的“六一”儿童节，很多小朋友在爸爸妈妈陪伴下度过了自己的节日。记者从我区卫健部门了解到，有不少小朋友的爸爸妈妈是医护人员，他们坚守在防疫一线，守护着广大市民的生命健康，没时间为自己的孩子准备礼物，更没办法陪孩子过节。其中一位小朋友小贺的妈妈致电栏目组称，自己最近在集中隔离医学观察点值班，没办法陪小贺过节，希望记者能帮帮忙。

“我觉得童年是比较短暂，能陪伴孩子的日子其实并不多，这些

年因为疫情，陪伴时间更少了，今年‘六一’儿童节，我希望你们能替我陪他去参加户外活动，做一件喜欢的事情。”小贺妈妈在电话里告诉记者，小贺现在上小学二年级，丈夫常年在外工作，自己是一名医护人员，近期经常要去金塘防疫检查站及集中隔离医学观察点工作，小贺日常生活大多由外婆照顾。当天晚上，记者来到小贺家看望他。

“你们吃过晚饭了吗？”看到记者进门，小贺热情地打招呼。在交流中，小贺告诉记者自己的妈妈是一位白衣天使，他觉得非常自豪。“我妈妈很棒，虽然将近一个月没有看到她，很想她，但我不怪她，因为她正在帮助有需要的人。”小贺说，虽然今年“六一”儿童节妈妈没办法陪伴自己，但他能体谅妈妈的辛苦。无聊时，他喜欢做手工，还向记者展示了自己新做的小木船。“这是船舱，这是船帆，都是我

用小木条拼接起来的。”小贺笑着说。聊起自己的“六一”心愿，小贺说想做一件手工作品送给自己。

就读于舟山小学四年级的小安，父母都是医护人员，这一年来，父母陪伴小安的时间很少，但懂事的小安从不埋怨。负责照顾小安的外婆告诉记者，平时家里就她和小安两个人，小安一般都在家做作业、看书，自己年纪大了，也不方便带她出去玩。“小安从小比较懂事听话，知道爸爸妈妈工作忙，休息时就在家里呆着，‘六一’儿童节她希望自己能去外面和小朋友们一起玩。”小安外婆说。

了解到两位小朋友的节日心愿后，记者找到了城东街道社工站麦乐社工服务中心，该中心负责人裴莹表示，他们将组织开展一期“端午”遇上“六一”的童真趣玩市集活动，除有端午节的传统祈福环节外，还设置有好玩好看的游戏，

非常适合小朋友，也欢迎小贺和小安一同参与。

活动当天，记者带着小贺和小安一起来到这家社工服务中心，体验完祈福活动后，他俩还在手工区做了花束和香囊。小贺边做边和记者聊天，“这样的香囊我从来没做过，我喜欢参加手工类的活动。”而小安在一旁一针一线地缝制，看着自己做的香囊，感觉很有意义。“这是我第一次做针线手工，感觉有点难，这个香囊很漂亮，我要把它挂在床头。”小安说道。小贺和小安两位小朋友在记者陪伴下度过了一个愉快的“六一”儿童节。



扫码看视频

## 城区公办幼儿园今年秋季小班招生本月18日起报到注册

### 报到注册时间按批次分为两个时间段，分别为6月18日—6月19日、6月23日

本报讯(记者 黄婷 通讯员 俞赛红)记者从区教育局获悉，城区公办幼儿园2022年秋季小班新生招生本月18日起报到注册。此次服务区域招生对象为2018年9月1日至2019年8月31日期间出生的，无传染性疾病、可正常参加集体活动的适龄儿童，且在规定登记时间内(2022年4月15日至5月7日)参加预登记。时间按批次分为两个时间段，分别为6月18日—6月19日、6月23日。

根据预登记情况及相应条件分批分类招生，其中，城北幼儿园、舟山市机关幼儿园、舟山幼儿园、定海区机关幼儿园、舟山市冬兰托幼中心、定海区域关第二幼儿园、定海区沁兰幼儿园共分为两批，第一批为按照服务区有幼儿户籍和父母房产；有幼儿户籍和祖辈房产(父母在定海城区无房)房产的先后顺序分类招生。户口、房产以户口簿、房产证(含拆迁协议)为准，获证截止时间为2022年4月30日。4月30日以后获证的视学额许可安排。第三批为无房无户，以上区域内符合居住、就业、参保等条件的从业务工人员随迁子女。

报到时需要带齐相应材料，即家长随带户口簿、房产证、家长身份证、幼儿出生证明等相应材料的原件和复印件(其中户口簿监护人及幼儿这几张均要复印)；属于拆迁户的，需要出示拆迁安置协议或土地证；属祖辈房产的，需提供父母双方在定海城区的无房产证明。婴幼儿保健册原件。收费项目及标准为根据发改局、区教育局、区财政局指导价收取，具体以相关审批文件为准。幼儿园实行一餐两点，不供应早餐、晚餐。

目前，13所公办幼儿园根据自身的办学规模明确了具体招生服务区域和招生办法，相关内容可关注“定海山”微信公众号和“定海山”客户端，家长可按照各幼儿园招生办法要求及时报到注册。



扫码看视频

## 多方力量暖心服务 为考生圆梦护航

本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 乐静静 袁涛 郭文玲 周璟)2022年中考、高考、学考在即，我区多方力量开展专项检查、提供暖心服务等，保障考试安全、平稳、顺利进行，共同为考生圆梦护航。

“你们工地100米内就有高考考点，从6月7日起，要暂停施工……”区综合行政执法局城区执法二中队执法人员一行来到城区部分道路管网改造工程、商品房建设工程等施工现场，实地查看在建工程日常施工情况，并叮嘱工程相关负责人严格落实考试期间相关要求，提前调整施工安排，为考生提供安静、舒适的应考环境。其中，在各考点学校周边500米范围内的工程，尽量避开午休及夜间施工。

“现在是项目的关键节点，但为了学生们能够有良好的休息和考试环境，我们已经安排高考期间暂停施工。”环城西路(镇鳌山隧

道一环城南路)雨污水管网提升改造工程施工单位项目经理黄立斌表示，考试结束后，他们将适当安排加班加点追赶进度，确保工程按计划保质保量完工。

“我们制定了‘绿色护考’专项行动方案，在6月7-10日、6月14-15日及7月2-3日这三个时间段内，严格落实噪音污染防治监督管理责任，依法加强对建筑施工、餐饮娱乐、社会生活和其他可能产生噪音污染场所的管控和执法力度。”区综合行政执法局综合协调科科长孙群说，他们前期已对考点周边环境进行综合环境卫生大整治，还开通24小时热线投诉电话。市民一旦发现有噪音扰民问题可及时举报，城管部门也将在各考点驻点监管，并开展机动力量巡查整治，及时处置解决突发情况。对经教育劝导后，拒不整改的噪音扰民行为，将依照相关法律法规进行严肃处罚。

连日来，市生态环境局定海分局定海生态环境保护综合行政执法队也深入城区各考试范围内的建筑工地、娱乐场所及各加工厂等地开展专项检查。检查中，环保执法人员通过噪音分贝检测仪等工具对人员密集区进行环境噪音检测，及时制止噪音超标行为。此外，环保执法人员对考试范围内施工单位建材堆放、工程车行驶造成道路扬尘等情况进行集中检查，确保考试区域范围内环境整治。

“我们将着重抓好考试期间考点周边的环境卫生和噪音污染等情况，为考生们营造安静舒适的环境。”市生态环境局定海分局定海生态环境保护综合行政执法队执法人员告诉记者，考试期间，该局将确定专人负责环境监督和噪音污染监督，对每个考点开展巡查监管，及时解决考场周围环境污染及噪音污染问题，为莘莘学子保驾护航。

此外，舟山市慈善救援队积极

响应志愿汇“2022爱在高考 志愿护航”百城联动活动，通过团区委、区志愿者协会平台对接联络，将在定海区田家炳中学设立高考护航服务站，为考生提供相应服务，同时将在我区多个考点附近设立机动组应急车辆保障。“我们会在护考车辆前后挡风玻璃最上方粘贴蓝底白字‘爱在高考 志愿护航’免费爱心送考车字样，如有需求考生可以随手招停。”舟山市慈善救援队相关负责人介绍，有需要的考生也可提前拨打应急联系电话15268001185或15168050418联系。城东街道新居民委员会也组成一支“爱心送考”新居民志愿车队，在6月7日至6月9日高考期间为考生提供免费接送服务。志愿车队各“爱心送考”车辆将统一标识，并开展预约、定点等“一对一”服务，有需求的考生可提前预约，或在高考期间凭准考证，免费搭乘，预约电话为13567685698。

## 农事知识进文化礼堂



本报讯(记者 尹倩倩 王胜 陈炳群 通讯员 李慧慧 黄玲君文/摄)“玉米种子包括种皮、子叶等，它们都有什么作用呢?”“老师，我知道!”岑港街道烟墩村文化礼堂内传来孩子们爽朗的笑声，一堂生动的“我在礼堂学农事”课日前在这里举行。20余名小学生在这堂特别的农事课上，与授课老师积极互动，认识玉米种子，了解玉米生长过程，体验到了课堂里不一样的乐趣。

据了解，在文化礼堂开展形式多样的“我在礼堂学什么”系列活动，是我区探索文化礼堂从“我来学”到“我来学”的主要形式之一。目前，该系列活动已走进干泥镇新建村、白泉镇星马村、双桥街道南山村、岑港街道烟墩村等地文化礼堂，开展了“我在礼堂学手工”“我在礼堂学做菜”等各类特色活动，以特色文化礼堂活动带动特色乡村建设，为推动共同富裕注入文化力量。

## 非遗“牵手”景区 文化传承引游人

本报讯(记者 尹倩倩 张真)“上头，打水篙喽”……6月4日，在白泉镇的传奇庄园，一声“开船喽”的号子伴随着一曲悠扬的渔歌响彻山谷，这是舟山风渔民号子队正在表演节目《打水篙号子》，原始古朴的韵味，配上众人铿锵有力的“嗨哟、嗨哟”高亢嘹亮号子声，将渔场曾经的劳作场景展现地淋漓尽致，也吸引了不少过往游客驻足观看拍照。“以前在景区没有看到

过这样的表演，这独具海岛特色的非遗演出，成了一道新的风景线。”游客徐女士说，希望这样的表演能多进景区，让更多游客在欣赏自然风光的同时，对当地传统文化和悠久历史有更好地了解。

翁洲走书、舞狮、舟山布袋木偶戏……当天上午，各类非遗表演不仅让游客们近距离感受到传统文化的独特魅力，还通过景区这个大舞台，让非遗项目从“深闺”走到大众面前。



“非遗来啦 乐享粽夏”2022定海区自然和文化遗产日暨端午游园会活动日前举行，活动设置有射五毒、投壶、套圈、钓粽子等多种多样的活动，市民游客亲手制作五彩绳、艾草香包，在欢声笑语中度过一个愉快的节日。

记者 沈诗桥  
通讯员 王李佳莹 摄

►城东派出所日前在定海凯虹广场开展“粽情与你 防骗同行”警企联合反诈宣传活动，进一步筑牢反诈“防火墙”，全力守护好市民“钱袋子”。  
记者 刘琪琳 韩地枰 通讯员 俞子龙 摄



►端午节当天，盐仓街道举行美丽乡村周配套活动黄沙乡村音乐节，多位歌手轮番上台献唱，吸引了许多市民游客观看。  
记者 沈诗桥 陈炳群 通讯员 毛燕芳 摄



►区精神文明建设指导中心、青鸟社工日前联合浙江海洋大学乘衣汉服社、定海区滴水公益社会服务中心、定海区慈善拥军服务队在定海区新时代文明实践中心开展“品味端午 传承文明”端午节主题活动。  
记者 张艇 通讯员 林思莹 摄

讲文明 树新风 公益广告



### 给予孩子健康的成长环境。